GIÁO DỤC QUYỀN TRẺ EM
(Giáo án toàn phần)
Đề tài: TCKNXH “Quyền được tham gia”
[bookmark: dieu_31](Điều 34. Quyền được bày tỏ ý kiến và hội họp)
                                          Chủ đề: Bản thân
                                          Lĩnh vực: Phát triển nhận thức
Tên hoạt động: Nhận biết quyền vui chơi , học tập 
                                          Thời gian: 25 - 30 phút
I. Mục đích yêu cầu
- Trẻ hiểu được quyền vui chơi hoc tập bày tỏ ý kiến của mình . biết nắng nghe tôn trọng ý kiến của người khác
- Rèn cho trẻ kĩ năng thể hiện thể hiện suy nghĩ của mình ,có kỹ năng làm việc theo nhóm thảo luận
- Giáo dục trẻ biết bày tỏ suy nghĩ của mình, tôn trọng lăng nghe hý kiến của bạn 
II. Chuẩn bị
- Hình ảnh ,tranh vẽ về tình huống trẻ vui chơi ,học tập, thảo luận.
- Thẻ tình huống liên quan đến quyền trẻ em
- Nhac bài “ Em yêu trường em  ”
III. Tiến hành
Hoạt động 1: Gây hứng thú 
-  Cô cho trẻ chơi trò chơi : “ Tôi thích –tôi không thích ”
+ Cô đặt câu hỏi  ?
+ Các con thích chơi trò chơi gi ?
+Các con thích học môn nào nhất ?
+ Khi con có ý kiến khác bạn , con sẽ làm gi?
=> Dẫn dắt trẻ vào 
2. Hoạt động 2: Cùng bé trò chuyện về quyền vui chơi ,học tập 
* Quan sát  tranh ảnh về trẻ em vui chơi, học tập, thảo luận 
- Cô hỏi trẻ:
- Các bạn trong tranh đang làm gì ?
- Theo con, taị sao chúng ta cần vui chơi học tập?
- Khi con có ý kiến khác bạn ,con sẽ nói ntn?
=> Cô khái quát : Mỗi trẻ em đều có quyền vui chơi học tập và bày tỏ suy nghĩ của mình. Như quan trọng là cũng cần lắng nghe và tôn trọng ý kiến của ngươì khác.
* Xử lý tình huống:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
- Cô đưa ra tình huống.
a. Bạn nam muốn chơi cầu trượt, nhưng bạn Hoa lại muốn chơi xích đu . Hai bạn sẽ làm gì?
b. Trong lớp ,bạn minh thích vẽ tranh, nhưng bạn An lại thích hát. Khi được chọn tiết mục cho lớp, hai bạn không đồng ý với nhau. Các con sẽ khuyên hai bạn ntn?
- Trẻ thảo luận theo nhóm nhỏ và trình bày cách giải quyết 
[bookmark: _GoBack]- Giáo viên hướng dẫn cách thỏa hiệp, lắng nghe ý kiến của nhau
=> khái quát : trong lớp hay một nhóm chơi chúng mình phải biết chia sẻ và tôn trọng bạn bè 
Kết thúc tiết học

